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Ata nº 21/11–CMC – 21ª Sessão Ordinária  –  01/08/11

Ata da 21ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª Sessão Legislativa
da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  iniciada  às 18h30min
horas do dia primeiro  de agosto de dois mil e onze, sob a presidência do
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa
Diretiva desta sessão a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não
foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma considerada
aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Ofício N. 364/GP/PGM – Encaminha
Projeto de Lei que “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a fazer doação da
Estação de Tratamento  de Água – ETA  para o Serviço Autônomo de Água e
Esgoto de Cacoal e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N. 434/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei
que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito; Ofício N. 435/GP/PGM  – Encaminha Projeto de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente
e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; Ofício N. 436/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito;
Ofício N. 438/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Altera o §2º do Art. 76
da Lei N. 2375/PMC/2010  – Dispõe sobre o Plano de Cargo, Carreira e
Remuneração dos Servidores  Públicos Municipais,  e dá outras  providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N.
452/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Altera o §2º do Art. 20 da Lei N.
2.543/PMC/2009 – Dispõe sobre a Estrutura Político-Administrativa e
Organizacional da Prefeitura  Municipal  de Cacoal,  e dá outras  providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Projeto de Lei N.
100/PMC/2011 – Dispõe sobre a Organização, Quadro, Carreira e Vencimentos
dos Procuradores Municipais e do Quadro Lotacional dos demais servidores da
Procuradoria Geral do Município e dá outras providências. Ofício N. 409/GP/PGM
– Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito. Ofício N. 049 e
051/SEMFAZ/11 – Informa a liberação de recursos financeiros para execução de
projetos – Carolina  Lenzi, Secretária Municipal  de Fazenda. Memorando  N.
04/2011 - Solicitando a retirada do Projeto de Lei N. 95/11, que dispõe sobre a
nomeação da Praça do Distrito do Riozinho - Vereador Euzébio Scherrer Brizon.
O Ofício Contabilidade/SAAE  19/2011 – Encaminha Prestação de Contas
referente ao mês de junho de 2011 do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de
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Cacoal – SAAE – Paulo Roberto Rodrigues, Contador SAAE; bem como o Ofício
N. 411/GAB/2011 – Encaminha os anexos do Relatório Resumido da Execução
Orçamentária referente ao 3º Bimestre e 1º Semestre do Exercício de 2011 –
Raquel Duarte Carvalho,  Vice-Prefeita;  as Prestações de Contas finais dos
recursos recebidos referentes ao Contrato de Repasse N. 251.021-
40/2008/MC/CAIXA; ao Plano de Implementação Pró-Jovem Trabalhador; e ao
Convênio N.  215/PCN/2008; e ainda a Prestação de Contas Parcial do recurso
recebido referente ao Convênio N. 059/PCN/2009,  também as Prestações de
Contas da Câmara Municipal  de Cacoal;  Prefeitura  Municipal  de Cacoal;  e do
Fundo Municipal de Saúde; referentes ao mês de maio de 2011; e as
Prestações de Contas  da Câmara Municipal  de Cacoal;  Prefeitura  Municipal de
Cacoal; do Fundo  Municipal  de Saúde; Fundo  Municipal  de Segurança; Fundo
Municipal de Desenvolvimento  Rural e Reforma  Agrária; Fundo Municipal  de
Combate a Pobreza; Fundo Municipal da Infância e Adolescência; Fundo
Municipal dos Direitos  da Mulher;  Fundo  Municipal  de Habitação de Interesse
Social; Fundo Municipal de Assistência Social; da Autarquia Municipal de
Esportes de Cacoal – AMEC; do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal
– SAAE;  e da Fundação Cultural  de Cacoal  – FUNCCAL  referentes  ao mês de
junho de 2011, são encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento. As Indicações N. 452/CMC/2011,  453/CMC/2011,  454/CMC/2011,
455/CMC/2011, 456/CMC/2011 da Vereadora Uriety Prado Dorofê;
457/CMC/2011, 458/CMC/2011, 459/CMC/2011, 460/CMC/2011, 461/CMC/2011
do Vereador Paulo Cezar Pupo Castro; 462/CMC/2011,  463/CMC/2011  da
Vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado; 464/CMC/2011, 465/CMC/2011,
466/CMC/2011 do Vereador  Antonio  Fernandes de Assis;  467/CMC/2011  da
Vereadora Uriety Prado Dorofê; 468/CMC/2011, 469/CMC/2011, 470/CMC/2011
do vereador Euzébio Scherrer Brizon; 471/CMC/2011, 472/CMC/2011,
473/CMC/2011, 474/CMC/2011,  475/CMC/2011,  476/CMC/2011  da vereadora
Maria da Penha de Souza Menezes; 477/CMC/2011, 478/CMC/2011,
479/CMC/2011, 480/CMC/2011  do vereador Fernando Minervino de Farias;
481/CMC/2011 e 482/CMC/2011  do vereador  Celso  Adame.  O Sr. Presidente
Luiz Carlos  de Souza  Pinto  convida  o prefeito  Franco  Vialetto  para compor  a
Mesa Diretiva nesta sessão. Em seguida pede que se conste em ata as
ausências dos dois advogados da Câmara Municipal nesta sessão. Lê o Art. 45
do Regimento Interno  que fala sobre as Comissões Especiais e a forma como
são constituídas. Art.  45,  § 1°: O Presidente da Câmara indicará os membros
das Comissões Especiais, observada a composição partidária sempre que
possível. § 2° A Comissão Especial  extinguir-se-á findo o prazo de duração
indicado na resolução que a constituiu, haja ou não concluído seus trabalhos. §
3° A Comissão Especial  relatará suas conclusões ao Plenário, através de seu
presidente, sob a forma  de Parecer fundamentado  e se, houver  que propor



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

medidas, oferecerá projeto  de resolução. Assim,  esclarece o presidente  Luiz
Carlos de Souza  Pinto,  todas as Comissões criadas  nesta Casa já tiveram seu
prazo regimental de trinta dias vencido, e diante disso declara destituídas todas
as Comissões, não existe nenhuma Comissão Especial nesta Casa. E as
Comissões a serem  nomeadas  de ora em diante serão por indicação de três
vereadores ou por indicação de Plenário e aí o presidente nomeará a
composição de acordo com o Regimento  Interno.  Em seguida concede a
palavra para o prefeito Franco Vialetto e este após ocupar a tribuna agradece a
todos e salienta que já faz dois anos e meio  que a sua administração está
trabalhando incessantemente para o bem  do município, embora haja grandes
dificuldades e enormes desafios, devido aos parcos recursos, que são usados da
melhor maneira para atender a comunidade.  Fala sobre a utilização dos
recursos na saúde, educação e outras áreas e assim não sobra quase nada para
aplicação, mas não falta boa vontade e assim pede a colaboração da Câmara,
da Assembléia do Estado e do Congresso Nacional. Fala dos trabalhos que estão
sendo realizados em relação a drenagem, asfaltamento nos bairros Eldorado e
Teixeirão,  construção de galeria de concreto na Rua Rui Barbosa, entre outros
serviços. Comenta sobre sua viagem a Brasília, onde conversou sobre o
Programa Calha Norte,  sendo  que cinco emendas  colocadas  no ano passado
para este ano foram  aprovadas,  para compra  de caminhão e equipamentos
agrícolas, compra de PC, pavimentação do Bairro Princesa Isabel, pavimentação
da Rua Uirapuru e bloqueteamento do Parque Fortaleza. Comenta ainda sobre
a área de saúde, pois visitou o Ministério da Saúde, e salienta as obras a serem
realizadas nesta área, comenta sobre o Hospital São Daniel Comboni e ainda de
recursos garantidos para Cacoal através do PAC. Diz sobre a área de Educação,
como a construção de um moderno  Centro de Educação Infantil no Bairro
Village do Sol, além de trinta e seis salas de aulas em várias escolas do
município. Salienta  que Cacoal  este ano se transformará em um canteiro  de
obras e cita a pavimentação da Avenida Rio de Janeiro, Rua Pedro Kemper, Rua
dos Universitários e parte da Avenida Cuiabá, e pede o apoio da Câmara para
que estes projetos  sejam aprovados.  Diz que jamais  perderá a esperança em
atender a todos e o mais rápido possível. Ressalta que nunca usei um tostão da
prefeitura para  seu interesse particular e ainda coloca seu salário à disposição
para os mais necessitados, para que não tenham dúvidas sobre suas intenções,
não tem intenção política e econômica. Agradece a todos  os seus secretários,
todos os funcionários, que trabalham, para que Cacoal possa ser a melhor do
estado, e que todos possam sentir a alegria de morar em Cacoal. Convida todos
os vereadores  para estejam presentes no dia oito ou nove de outubro  na
inauguração do Hospital  São Daniel Comboni,  sendo que já foi convidada  a
presidente Dilma Rouseff  e o ministro da Saúde, Alexandre Padilha, para esta
inauguração. Agradece  o convite  lhe formulado  para comparecer  na abertura
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desta sessão legislativa e que haja laços de amizade, colaboração e
solidariedade entre o Poder Legislativo  e o Poder Executivo. Terminada  a
explanação do prefeito  Franco  Vialetto,  o Sr. Presidente  Luiz  Carlos  de Souza
Pinto informa  que no 1° Período Legislativo,  cento e dois projetos  de leis
tramitaram nesta Casa, quatrocentos  e oitenta  e duas indicações, quarenta  e
seis requerimentos, cinquenta e seis ofícios da Diretoria Legislativa, e
quinhentos e dezessete ofícios de Plenário, foram encaminhados. A  vereadora
Maria de Lourdes Kemper do Prado em Questão de Ordem requer verbalmente
que haja apenas um Expediente,  com direito a apartes, o que colocado  à
disposição do Plenário, é aprovado por unanimidade. O prefeito Franco Vialetto,
devido a compromissos já assumidos, pede permissão para se retirar da sessão,
e se despede dos vereadores. Pequeno Expediente. O vereador Fernando
Minervino de Farias,  PTB,  diz que esta casa hoje  vota projeto  autorizando  o
Poder Executivo a fazer empréstimo de dez milhões de reais para asfaltamento
dentro de Cacoal. Pede ainda o asfaltamento das avenidas Jucimeire e Espírito
Santo, no Bairro Novo Horizonte,  e também de uma travessa ao lado do
cemitério, ainda que no ano de dois  mil  e doze.  Agradece  a Deus por  poder
retornar aos trabalhos desta Casa, sendo que no recesso a maioria dos
vereadores fizeram  suas visitas no município, a moradores,  e onde se vê a
necessidade da população. Diz que o frigorífico JBS fechou suas atividades em
Cacoal, deixando mais de cento e cinquenta pessoas desempregadas, e espera
que o município tome  providências com relação a geração de empregos.  Fala
que é preciso gerar empregos, pois sem isso é difícil uma cidade se manter. E
que é preciso alavancar, melhorar o setor  industrial,  para  ajudar  as empresas
que querem  se instalar  em Cacoal.  Fala que é preciso  reunião com o setor
comercial, todo o setor empresarial  para verificar  as necessidades  e buscar
melhorias para o município. Pede que ofício seja enviado ao pastor João Leite,
presidente da Convenção da Igreja Madureira e toda sua equipe,
parabenizando pelo trabalho evangelístico realizado no evento 23°
COMADERON. Pede o recapeamento da Rua XV de Novembro,  entre as
avenidas Dois de Junho e Guaporé, onde tem muitos buracos e está perigoso.
Diz que esteve nas linhas 08 e 09, e comenta sobre sua indicação que pede a
recuperação de todas as linhas vicinais,  e que não aconteça como no ano
passado, na Linha 07, onde patrolaram e jogaram pedras e não cascalho, e até
hoje as pedras  estão lá, soltas, o que pode provocar acidente e desgaste nos
veículos, assim o serviço tem que ser de qualidade.  Diz da pavimentação
asfáltica ou bloqueteamento  da Travessa 31 de Março, onde tem trecho
danificado e que precisa de recuperação. Comenta sobre o trânsito em Cacoal,
pois no centro  não há lugares para  estacionar e os guardas  de trânsito estão
multando, assim é preciso que haja reunião com o Executivo, pois não se acha
lugar para parar e se parar o guarda multa, salientando  que onde não há
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sinalização não pode haver nenhum tipo de sanção, de acordo com o Código de
Trânsito Brasileiro.  Pede que haja reunião para resolver os problemas  de
trânsito em Cacoal, pois está havendo um grande número de multas. O
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, pede que ofício seja enviado ao
deputado federal  Natan Donadon  parabenizando  e agradecendo  pela emenda
parlamentar de quatrocentos mil reais para a ponte da Rua Rui Barbosa, sobre
o rio Pirarara. Pede que ofício seja enviado para o Secretário Municipal de Meio
Ambiente parabenizando pelo trabalho realizado com limpeza da cidade,
principalmente, no centro da cidade. Pede que ofício seja enviado para a
Secretaria Municipal de Educação, com relação a solicitação de recuperação do
parque infantil e da Escola Ruth Bexiga, no distrito do Riozinho, agradecendo,
pois foi recebida resposta positiva. Pede que ofício seja enviado para a
Secretaria Municipal  de Obras solicitando  que seja vista com bons olhos a
Travessa das Flores, que fica localizada na lateral do Cemitério Santo Antonio,
onde está havendo muito  poeira,  pelo menos  bloquetear  esta via. Comenta
sobre sua indicação que pede pavimentação asfaltica da Avenida Carlos Gomes,
que interliga  os bairros  Princesa  Isabel  e Jardim Saúde, onde  sequer  foi  feito
patrolamento. Pede ainda a recuperação dea cabeceira da ponte da Rua Padre
Ezequiel Ramin que liga os bairros Teixeirão e Village do Sol, onde está
praticamente intransitável. Diz de sua indicação que pede a colocação de dois
redutores de velocidade  ou quebra-molas,  na Rua dos Suruís, Jardim  Saúde,
bem ao lado da AREF, onde condutores trafegam em alta velocidade e causam
acidentes. Que ofício seja enviado para a Secretaria Municipal de Obras
solicitando a instalação de iluminação pública na praça do Riozinho  que está
sendo construída, pois, infelizmente, vândalos, estão usando os quiosques para
uso de entorpecentes. O Sr. Presidente pede que conste em ata o seguinte: “Eu
disse da ausência dos advogados da Câmara Municipal, mas os mesmos vieram
e estavam na sala ao lado tentando  obstruir  a sessão de hoje,  convocando o
vereador Valdomiro Corá para uma reunião lá no fundo e também o vereador
Cezar Castro.  Então gostaria  que todos  os vereadores  fossem testemunhas  e
que constasse  em ata este fato ocorrido  na sessão de hoje,  na abertura  dos
trabalhos legislativos. ” O vereador  Valdomiro  Corá, PV, pede que ofício seja
enviado ao Secretário Municipal  de Educação, com relação ao muro da Escola
Maria do Socorro,  entre os bairros  Habitar Brasil e Motocross,  que caiu, foi
cercado o local com balaustras, e pessoas estão pulando  as balaustras, assim
pede a reconstrução do muro. Que ofício seja enviado para o Secretário
Municipal de Obras solicitando  a recuperação da Rua José Inderval  Brasil e
ainda fazer urgente ponte que dá acesso a Avenida Malaquita, no bairro Novo
Cacoal. Que ofício seja enviado para a Secretaria Municipal de Obras solicitando
o asfaltamento da Avenida Amazonas, entre as ruas José Bonifácio e Marechal
Deodoro da Fonseca.  Que ofício seja enviado  para a Secretaria  Municipal  de
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Meio Ambiente solicitando que seja dada uma atenção especial ao cemitério da
Linha 06, que precisa de muro e limpeza.  Que ofício seja enviado para o
prefeito municipal  solicitando  iluminação pública e academia  para a praça do
distrito do Riozinho, pois aquele distrito merece. Que ofício seja enviado para o
prefeito municipal  solicitando que terrenos sejam doados para as pessoas que
estão morando nas quadras esportivas no Limoeiro, no Bairro Alvorada, pois o
município já tem a área, já foi aprovado o Loteamento São Marcos, para esse
fim. Que ofício seja enviado para a Secretaria Municipal de Obras solicitando a
recuperação das linhas vicinais, pois é uma vergonha o que ocorre, estradas de
péssima qualidade,  empresa ganha licitação, mas não tem maquinário para
fazer o serviço, fica ‘empurrando com a barriga ’, e a administração tem que
tomar providências, colocar maquinário para fazer as estradas, pois o povo da
zona rural não merece o que está acontecendo. Que a Secretaria Municipal de
Obras coloque  seu maquinário para ajudar  também a Secretaria  Municipal  de
Agricultura a fazer carreadores para os colonos, já que está no mês de agosto e
os carreadores  estão todos  sem fazer.  Diz que o prefeito  não pode  deixar  os
guardas de trânsito ficar multando  o povo, pois estes ficam na esquina da
Avenida Dois  de Junho,  no centro  da cidade,  só ‘canetando’ o povo,  e não é
preciso isso.  Diz que o prefeito  tem que falar com o Secretário Municipal  de
Trânsito, que foi da Polícia Militar e foi ensinado a fazer assim, e salienta que se
um dia for prefeito de Cacoal não quer secretário, que seja da polícia militar, de
jeito nenhum. Diz que estes só sabem ‘calcar’ o coitado do trabalhador, o povo
vem da zona  rural,  com sua moto,  e a polícia está lá, ‘metendo a caneta’ no
povo, quando é época de eleição, para tudo, pois tem que ganhar votos,
terminada a eleição, novamente chega o ‘chicote’. Fala que está uma bagunça o
trânsito em Cacoal,  com relação também ao estacionamento.  Pede que ofício
seja enviado  para a Secretaria  Municipal  de Agricultura,  pois  tem uma  patrol
nova, quebrada, na secretaria, e que com pouco dinheiro, pode ser arrumada e
trabalhar para arrumar os carreadores. E que devem procurar saber o que falta
para arrumar a máquina, se não puder arrumar, que passe para outra
secretaria, mas esta máquina não pode ficar parada. Cobra resposta de
requerimento que fez cobrando do Secretário Municipal de Planejamento
quanto o mesmo  paga de IPTU,  pois  o mesmo  mora  em uma  mansão, para
cobrar do povo ele é muito bom, o povo tem que pagar mesmo. E salienta que
o povo não deve pagar o IPTU de dois mil e onze, deixa o tempo passar, dois
mil e doze tem eleição, e lá na frente se paga. Fala que estão perseguindo
comerciantes, estes estão fechando  as portas, por causa da perseguição da
prefeitura. Pede que o assessor  Salim  faça uma reunião do prefeito  com os
vereadores, secretariado,  para discutir,  ouvir  os vereadores,  pois é para isso
que os mesmos foram eleitos. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto pede
que o vereador Corá atente ao tempo regimental, de dez minutos, sendo que o
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vereador Corá replica que já começou a falar tarde, e tem que ser respeitado,
então que se faça uma lei que o vereador não pode falar. Continuando  o
vereador Valdomiro  diz que quer cobrar  do Secretário Municipal  de Saúde a
pouca vergonha que há na Unidade Mista, o povo morrendo  por falta de
médicos, por falta de remédios, enquanto o município está enchendo de
portariados, um desrespeito com o povo. Pede que seu discurso seja
respeitado, não gosta de ser chamado à atenção. O Sr. Presidente Luiz Carlos
de Souza Pinto diz que o vereador tem tempo de liderança, de dez minutos, e
falou doze minutos, não tem justificativa. A vereadora Uriety do Prado Dorofê,
PMDB, comenta sobre sua indicação que pede que o DNIT, na marginal da BR,
na Avenida Cuiabá, está sendo um local perigoso, pois não tem mais meio-fio e
acidentes estão acontecendo,  assim  pede que o DNIT  tome  providências em
relação a isso. Comenta sobre sua indicação que pede a construção de calçada
na Avenida  Malaquita  até o Hospital  Regional,  pois esta avenida tem muito
movimento de alunos e há um grande fluxo de veículos. Pede ainda a
recuperação da calçada da Avenida Rio de Janeiro até a Avenida Porto Alegre,
onde não há acessibilidade.  Pede que ofício seja enviado  para a Secretaria
Municipal de Obras solicitando a recuperação do asfalto da Rua Antonio
Deodato Durce  onde há muitos  buracos.  Fala que na Secretaria  Municipal  de
Obras tem máquinas, e pede que o prefeito converse com o secretário para que
faça parceria com a Secretaria Municipal de Agricultura,  que tem pouca
estrutura, para fazer os carreadores  na área rural.  O vereador  Celso  Adame,
PDT, apresenta projeto de lei que está tramitando nesta Casa, de autoria dele,
vereador Celso Adame e do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, projeto de lei
do ‘Ficha Limpa Municipal’, e esclarece que o mesmo é somente para cargos de
confiança, de primeiro escalão, e lê em inteiro teor o projeto de lei, o qual está
arquivado na Diretoria  Legislativa  desta Casa, esclarecendo  que o mesmo  irá
valer, depois de aprovado, somente depois de primeiro de janeiro de dois mil e
treze. Em seguida lê a Justificativa do Projeto de Lei esclarecendo que o mesmo
além de proteger a transparência e a moralidade  pública administrativa,  os
detentores de cargos de confiança tem acesso irrestrito a informações
privilegiadas que deverão ser preservadas  e utilizadas  somente  em benefício
dos atos que não atentem contra os princípios da administração da coisa
pública. Diz ainda que no Brasil várias cidades já adotaram a Lei de Ficha Limpa
e cita como exemplo as cidades de Porto  Alegre,  João Pessoa, Maringá, Sena
Madureira, Guaratuba, e que isto tende a impossibilitar que cidadãos
cognominados “Ficha Suja” assumam cargos de confiança nos poderes
Legislativo e Executivo,  e ressalta que o mesmo é de grande interesse para a
comunidade cacoalense. O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, diz que
se está iniciando  mais um semestre  de trabalho  e quer estar firme  com os
demais vereadores  e respeitando  as leis e o regimento  desta Casa e diz ser
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solidário ao presidente naquilo que for feito conforme a lei. Requer a nomeação
de uma comissão para discutir  a reforma  da Lei Orgânica do Município que
precisa ser revista  em vários itens,  como emendas parlamentares, número de
vereadores, cargos do município e ainda rever o Regimento Interno desta Casa,
que é antigo e precisa mudar muita coisa. Comenta sobre o estacionamento na
Rodoviária dos Colonos, onde é preciso mudança urgente,  e acha que a equipe
do prefeito deve ter humildade,  salientando  que tem gente muito ruim na
equipe, e não vê uma equipe de planejamento afinada no Executivo. Fala que
mais de duzentos  empregos  foram perdidos  em Cacoal,  cita o êxodo rural,
sendo que somente vinte por cento da população mora na área rural, em torno
de dezessete mil pessoas, e salienta que o êxodo rural é devido a pessoas em
busca de oportunidades,  de sustentabilidade  familiar.  Cita condições que faz
com que haja esta saída, este êxodo, primeiro é a falta de estrutura no campo,
como estradas não recuperadas, falta de recuperação de carreadores; falta de
saúde na zona rural;  falta de escolas,  de educação rural.  Salienta  que o que
melhorou foi a energia elétrica rural, e se não fosse isso, a população rural seria
menos de dez por cento, porém há ainda a falta de renda para a juventude, há
a desvalorização do preço mínimo. Diz estar muito preocupado e gostaria que o
município tenha preocupação com a área rural. Fala que esteve em Porto Velho
em seminário que lançou o Plano Safra 2011/2012,  dinheiro  bastante para
investir na agricultura, no jovem do campo e na mulher rural. Pede que ofício
seja enviado para o Secretário Municipal de Agricultura solicitando que dê mais
atenção ao Viveiro  Municipal,  pois hoje foram passadas quarenta quilos  de
semente de café para que sejam produzidas duzentas mil mudas. Solicita que a
prefeitura dê uma divulgação maior  com relação aos incentivos  fiscais,  cujo
projeto foi aprovado nesta Casa. O Sr. presidente Luiz Carlos de Souza Pinto em
relação ao pedido  de formação de Comissão lê os Art.  40 e 45 do Regimento
Interno desta Casa, e pede que o vereador  faça um requerimento por escrito
contendo a assinatura de pelo menos três vereadores, de acordo com o
Regimento Interno.  Não serão mais  formadas  mais  comissões de Plenário. O
vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre sua indicação que pede
um braço de lâmpada em poste na Rua Antonio  Avelino  dos Santos  esquina
com Rua Pedro  Kemper,  Bairro Brizon; e ainda sobre sua indicação que pede
cascalhamento em todas as ruas do distrito do Riozinho, principalmente na Rua
Aglair Nogueira, no trecho entre a Rua Comemoração e Linha ‘E’, a pedido de
moradores; e também da indicação que pede ligue a iluminação pública da
praça do Riozinho,  já que toda os materiais  estão instalados.  Agradece  ao
deputado Moreira Mendes que alocou recursos em emenda parlamentar,
seiscentos mil  reais,  para construção das praças do distrito  do Riozinho e do
Bairro Brizon, metade para  cada uma,  sendo que a praça do Riozinho já está
concluída só falta a instalação de uma academia  e a ligação da iluminação
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pública da praça, sendo que a praça do Bairro Brizon logo será iniciada e crê
que até o final do ano esta também será inaugurada.  Pede que ofício seja
enviado para o prefeito solicitando a ligação da Avenida Inderval José Brasil até
a Avenida  Malaquita,  no Bairro  Brizon.  Fala de reunião realizada  na casa do
presidente do Bairro  Brizon,  Sr. Donizeti,  e parabeniza  o prefeito  Franco  que
está presente em todas  as reuniões havidas na cidade,  e é muito  bom que o
prefeito esteja junto da comunidade, da população. Comenta sobre semáforos
em Cacoal,  e ressalta  que quando  tomou  posse  já falavam que tinham cinco
semáforos para serem instalados em Cacoal, e isso vem enrolando, e pede que
ofício seja enviado para o Secretário Municipal de Trânsito, Sr. Sapper,
solicitando que o mesmo  venha explicar  para a população o porquê de não
agilizar a instalação destes semáforos em Cacoal.  Parabeniza  o Prefeito e o
Secretário de Obras  pela instalação de iluminação da BR até a ponte  sobre o
Rio Machado, e ainda parabenizar o Secretário de Meio Ambiente pela limpeza
que está sendo  realizada  em Cacoal,  sendo  que a cidade está muito  bonita.
Parabeniza ainda os agricultores pela passagem do Dia do Agricultor,
acontecido no dia vinte e oito de junho. Pede que ofícios sejam enviados, em
nome doz dez vereadores, para o governador  e para os vinte e quatro
deputados estaduais, para que coloquem emenda para o ano que vem, de pelo
menos três milhões de, para fazer a unificação da Unidade Mista com o Hospital
Materno Infantil.  A  vereadora  Maria de Lourdes  Kemper  do Prado,  PMDB,  diz
que também tem preocupação com relação ao setor produtivo,  em relação a
saída do homem do campo, por uma série, de razões, como falta de estrutura,
não ter como produzir, e é necessário fazer esforço conjunto, e fica triste por já
estar no mês de agosto  e ter linhas  vicinais  ainda sem recuperação, e apela
para que o responsável do DER faça a recuperação urgente da Linha 07, já que
foi feito acordo prévio de que o DER assumiria a responsabilidade em relação a
Linha 07, e não mais como  esperar o início dos trabalhos.  Diz que está no
terceiro ano do mandato, e já era para algumas coisas terem caminhado, e não
sabe o que acontece em alguns setores, pois agora é que estão sendo
contratadas horas-máquina para recuperação das estradas  e há compromisso
assumido de que a Secretaria  de Obras  estaria fazendo  os carreadores,  isto
porque o maquinário da Secretaria de Agricultura  está todo cedido para a
Secretaria de Obras,  para o Meio Ambiente.  Diz que estará agora pegando
firme nesta questão, pois não se pode deixar os carreadores sem recuperação,
o que acontece todo ano, e se não assumir  o compromisso  que devolva  o
equipamento para a Secretaria de Agricultura. Se Cacoal não tem indústrias tem
que priorizar o setor agrícola, e salienta que os compromissos assumidos entre
as secretarias têm que serem cumpridos, honrados. Diz que houve licitação de
horas-máquina, e a empresa que ganhou a licitação está contratando maquina,
pois a empresa não tem máquinas, e acha a vereadora Lourdes que tem se que
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mudar a lei de licitação, tem se que privilegiar quem tem capacidade de honrar
seus compromissos e fazer as coisas. Comenta sobre a unificação da Unidade
Mista, um sonho desde a administração do Sr. Divino, pois o município não tem
estrutura para administrar  duas unidades  hospitalares,  e é preciso achar uma
forma de construir,  reformar e equipar, para dar condições de atender a
população com qualidade.  Acha que é preciso buscar para este ano ainda
recursos para construção e unificação dos hospitais.  Fala que a iluminação
pública que vai até a ponte  deveria ir mais adiante, e pede que ofícios sejam
enviados ao DNIT,  ao DER e a SEMTTRAN  solicitando  que seja melhorada  a
sinalização, pois em breve haverá a exposição, virão pessoas de outros
municípios, e também pela segurança da população de Cacoal, que estará
participando da exposição. Pede ainda a recuperação da Avenida  Brasil, no
Bairro Liberdade,  e quer informações por quais motivos  estão paralisadas  os
serviços de tapa-buracos  nas vias da cidade.  A  vereadora  Maria  da Penha  de
Souza Menezes, PMDB, diz estar satisfeita com a união e o compromisso que os
vereadores tem tido para com o município de Cacoal,  em prol  da população,
mesmo sabendo que muita coisa ainda tem que ser feita. Diz da necessidade de
dar continuidade aos serviços de tapa-buracos na cidade, pois logo se iniciarão
as chuvas. Pede que ofício seja enviado ao Secretário Municipal  de Obras
solicitando o aceleramento  da operação tapa-buracos  em Cacoal.  Que ofício
seja enviado para o Secretário Municipal de Obras solicitando que seja
bloqueteado trecho que fica atrás da Escola Clodoaldo Nunes de Almeida, onde
tem muita poeira. Comenta sobre o Loteamento São Marcos, sendo que esteve
no local  juntamente  com o vereador  Zebin,  acompanhando  os trabalhos  que
estão sendo feitos, abertura de ruas e avenidas,  e onde serão colocadas  e
assentadas trezentos e dezoito famílias, área bonita, plana, terrenos bonitos, e
falta para ser concluído, na verdade, são os critérios para distribuição dos
terrenos, e as secretarias de Ação Social, de Planejamento  e Conselho  de
Habitação, estão em conjunto estudando a melhor forma de fazer a distribuição
para as pessoas, e crê que o mais rápido possível serão determinados  os
critérios de distribuição. Diz sobre a unificação dos hospitais,  e salienta que
conversou com o Dr. Ricardo, Chefe da Casa Civil, e também com assessor do
governador, e solicitou audiência com o governador  com os vereadores desta
Casa e com o prefeito de Cacoal, e com os deputados que tem compromissos
com este município, deputados  Tucura,  Glaucione,  e deputado  federal  Nilton
Capixaba, sendo  que deputada  Glaucione quando  eleita lhe disse que deveria
lutar para melhorar  a saúde de Cacoal.  Convida os deputados  para  conversar
com o governador em relação a unificação dos hospitais municipais de Cacoal,
pois isto  irá diminuir  custos  e facilitar o atendimento à população. Fala que a
ida dos vereadores para Porto Velho para audiência com o governador já está
sendo agendada. Fala que o governador tem firmado parceria com prefeito de
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Cacoal e nesta semana chegaram três caminhões carregados com
equipamentos e medicamentos e foram entregues na Unidade Mista. Que ofício
seja enviado para o governador  agradecendo pelo empenho, pois isso é
compromisso de governo, e pela contribuição para o desenvolvimento  de
Cacoal. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O Sr. Presidente
informa que não há matéria a deliberar na Ordem do Dia, mas recebeu ofício
por parte das Comissões, com o seguinte teor: Ofício nº 001/DC/2011 - Cacoal
– RO, 01 de agosto de 2011. Senhor Presidente As Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;
de Obras e Serviços Públicos, de Finanças e Orçamento, vem por intermédio de
seus Presidentes solicitar a Vossa Excelência que sejam colocados em
apreciação pelo Plenário desta Casa durante a 21ª Sessão Ordinária, os
seguintes Projetos  de Lei:  Projeto  de Lei n° 94/PMC/2011 – que “ Autoriza o
Poder Executivo Municipal a Fazer Doações de Bens Permanentes em Favor da
Associação de Produtores Rurais Pioneira, e dá outras providências.” Projeto de
Lei nº 98/PMC/2011  – que “Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional
Suplementar ao Orçamento Vigente e dá Outras Providências. Projeto de Lei nº
99/PMC/2011 – que “Altera a Lei nº 1750/PMC/2005  – Institui  a Gratificação
aos Servidores Médicos Ocupantes do Quadro Efetivo do Município de Cacoal e
dá outras providências.” Projeto  de Lei nº 101/PMC/2011  – que “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a Contratar Financiamento Junto a Caixa Econômica
Federal – CEF, através de Agente Financeiro  Credenciado,  na qualidade  de
Mandatário, a oferecer garantias e dá outras providências.” Tal pedido prende-
se ao fato de que tais projetos foram estudados e discutidos pelas Comissões
Permanentes, que concluíram pela constitucionalidade dos  projetos  não tendo
feito quaisquer  restrições quanto a sua redação e técnica legislativa.  Assim
sendo, diante do exposto,  contamos  com vosso  apoio  e necessária atenção.
Cordialmente, Maria de Lourdes  Kemper  do Prado  – Presidente  C.P.L.J.R.F.  –
Maria da Penha de Souza Menezes – Presidente C.P.E.S.A.S. – Euzébio Scherrer
Brizon – Presidente   C.P.O.S.P.  – Antonio  Fernandes de Assis  – Presidente
C.P.F.O.” O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto em atendimento  a
solicitação por parte das Comissões coloca  o Requerimento  n° 46/11-CMC do
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto que de acordo com os Artigos 120, § 2° e
124, do Regimento  Interno desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente requerimento de Urgência Simples, para inclusão e
deliberação, do Projeto  de Lei n° 94/11,  98/11,  99/11  e 101/11,  todos de
autoria do Poder Legislativo,  é lido, colocado em votação e aprovado  por
unanimidade. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que sejam  lidas  somente  as súmulas e pareceres
dos projetos de leis, haja vista terem sido os mesmos já amplamente discutidos
nas Comissões Permanentes,  o que colocado à apreciação do Plenário foi
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aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 94/11 – “Autoriza o Poder
executivo Municipal a fazer doação de bens permanentes em favor da
Associação de Produtores Rurais Pioneira e dá outras providências”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 94/11 é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece o Projeto de
Lei n° 94/11  tem Parecer Jurídico, assinados  pelos  advogados  Tony  Pablo  e
Abdiel Figueira, e que apesar das recomendações dentro do parecer, as
Comissões optaram por  liberar o projeto  de lei  para  votação. Em seguida é o
Projeto de Lei n° 98/11 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente  e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Projeto  de Lei n° 98/11  é colocado  em discussão. O Sr. Presidente
Luiz Carlos  de Souza Pinto informa  que neste projeto  de lei, obedecendo  o
Regimento Interno, também tem parecer jurídico, com algumas
recomendações, mas as Comissões, por sua vez, deram seu parecer, e
solicitaram encaminhamento  para votação, e o Plenário é soberano.  Colocado
em votação foi o Projeto de Lei n° 98/11 aprovado por unanimidade. Também
o Projeto de Lei n° 99/11 – “Altera a Lei n° 1750/PMC/05  – Institui a
gratificação a servidores médicos ocupantes do quadro efetivo do município de
Cacoal e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação,
Saúde Assistência Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, porém
apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 99/11, com Emenda
já aprovada, é colocado em discussão. Os vereadores Penha Simão e Toninho
da EMATER,  manifestam-se favoráveis ao projeto de lei. O Sr.  Presidente Luiz
Carlos de Souza Pinto esclarece que o parecer jurídico apresenta algumas
recomendações, mas as Comissões mesmo  assim encaminharam  ao Plenário
entendendo que o mesmo  é soberano.  Colocado  em votação foi aprovado  o
Projeto de Lei n° 99/11,  com emendas.  Em seguida  é colocado  em pauta o
Projeto de Lei n° 101/11 – “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a contratar
financiamento junto a Caixa Econômica Federal através de agente financeiro
credenciado na qualidade  de mandatário, a oferecer garantias e dá outras
providências”. O Parecer  Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei n° 101/11 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O Sr.
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Presidente Luiz  Carlos  de Souza  Pinto  esclarece que este projeto  de lei já foi
aprovado no semestre passado, apenas está sendo mudado o agente
financiador, que era o Banco do Brasil e passou para Caixa Econômica Federal.
Ressalta que o setor jurídico pede uma série de documentos, mas as Comissões
por terem sua liberdade,  já que a Assessoria Jurídica é um  órgão orientador,
entenderam por bem encaminhar  para votação em Plenário. Colocado  em
votação foi o Projeto  de Lei n° 101/11,  aprovado  por unanimidade.  É lido
Requerimento n° 47/11-CMC dos vereadores Antonio Fernandes de Assis, Maria
de Lourdes Kemper, Uriety do Prado Dorofê, Fernando Minervino de Farias, que
de acordo com o disposto  no Artigo  103,  Inciso IX, e artigo 120,  § 1° do
Regimento Interno desta Casa de Leis, requer,  a criação de uma Comissão
Especial para discussão da reformulação da Lei Orgânica do Município e do
Regimento Interno desta Casa de Leis, conforme o disposto nos artigos 40 e 45
do mesmo  Regimento  Interno supracitado.  O Sr. Presidente  informa  que o
Requerimento será transformado  em projeto de resolução e deverá vir a
Plenário para votação e posteriormente serão indicados os nomes que
comporão a Comissão. Continuando o Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto
diz: “Sei que V. Exª viu que hoje eu abri mão da minha fala, e na verdade eu
estou, rapidamente, já concluindo a sessão, mas só trazer um esclarecimento a
V. Exªs, senhoras  e senhores  que eu resido  em Cacoal há trinta  e três anos,
não é hoje. Eu estou no poder público, no meu quarto mandato,  e quatro
mandatos de presidente desta Casa, todos os projetos da cidade de Cacoal, nos
últimos doze anos e meio,  passaram  na minha  mão, e eu sei muito  bem  da
minha responsabilidade e do que estou fazendo,  eu tenho  acima de tudo  um
nome a zelar, e se tem uma coisa que eu não tenho na cidade de Cacoal, não
devo nada a ninguém, a não ser favor,  porque  isso a gente deve às pessoas
constantemente. Se tem uma coisa que eu tenho na vida chama-se
hombridade, respeito, e infelizmente, nos últimos dias eu tenho sido
desrespeitado de maneira  acintosa, hoje, só para se ter uma idéia, quatro
mandatos como  presidente  desta Casa, e só nestas últimas três semanas  eu
recebo mais seis intimações diferentes por parte do Ministério Público e do
Poder Judiciário dessa cidade. E o duro é quando você fala de ‘fogo amigo ’, e
as coisas partindo de dentro desta Casa. Então eu não quis usar a tribuna, que
quando você está inflamado ou quando você está chateado, você muitas vezes
não tem a inteligência para  dominar  as palavras, e se tem uma coisa que eu
não gosto é de ofender a ninguém, então o meu discurso  nesta noite, de
repente, poderia ser um discurso ofensivo e eu não gosto disso, mesmo porque
eu já estou partindo para um momento de minha vida de que o que eu preciso
é de qualidade de vida, já trabalhei muito, as pessoas podem falar o que quiser
da minha pessoa, mas nunca vão dizer que eu sou preguiçoso ou que eu devo
alguma coisa  a alguém  ou que seja irresponsável. Passaram por  aqui  alguns
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prefeitos, no meu mandato, passaram por aqui vários legisladores, sob o meu
mandato. Quando assumimos esta Casa de Leis tudo aqui era madeira, quase
cem por cento, e hoje vocês tem uma Casa que é exemplo  no estado de
Rondônia, e eu confesso, senhoras e senhores, que falei para o prefeito ainda
esta semana,  que a minha  vontade  na verdade  é de largar  tudo isso  aqui e
cuidar da minha vida, porque eu não preciso, mas eu que aquelas pessoas que
votaram em mim,  confiaram  em mim,  elas precisam  e necessitam  de uma
resposta, por isso vai continuar, pelo menos, por mais esse ano e meio que aí
está pela frente. E se tem uma coisa que tem me ofendido ultimamente são as
pessoas chegarem para mim e falarem de política, até isso está me dando nojo,
infelizmente, mas eu gostaria de deixar bem claro para meus colegas
vereadores, que em momento algum, ao longo destes quatro mandatos como
presidente desta Casa, eu influí ou influenciei o voto  de quem quer  que seja,
sempre eu respeitei, e nunca ao longo de todo esse tempo, essa Casa aprovou
nenhum projeto meu, o projeto é do povo, não é meu, eu não tenho nenhum
projeto em votação nesta Casa. Então não tenho, de maneira  nenhuma  faz
parte, da minha pessoa, da minha integridade,  de brecar nada e nem de
acelerar nada, tudo o que gente fez aqui foi  buscando o interesse do público,
acima de tudo.  Mas é para frente  que se anda,  por  isso que eu abri  mão da
minha fala, por que eu não quero ser ofensivo,  e às vezes você falar em
determinado estado, você termina ofendendo as pessoas e eu não quero
ofender e nem ser mal interpretado e muitas vezes a gente o é. Mas no mais
dizer aos meus colegas vereadores, que vocês foram eleitos pelo povo e quem
tem que dar a resposta a comunidade de Cacoal são as senhoras e os senhores,
vocês foram eleitos.  E eu como  presidente  desta Casa,  nem votar  eu voto,  é
vocês que votam, mas aquilo que as Comissões deliberarem, que vocês derem
parecer, com certeza virá a Plenário e virá para votação.” Em seguida,  o Sr.
Presidente Luiz Carlos  de Souza  Pinto,  agradece  a presença de todos  e após
verificar nada mais haver a deliberar declara encerrada esta sessão às
21h15min, mandando  que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa Diretiva./////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   _________________
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